

Лозинский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета
депутатов трудящихся

50 (846) Пятница 15 октября 1943 г. Цена 15 к.

Решение райпартактива— боевая программа действий

Собрание районного парт-актива приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее выполнение исторических указаний товарища Сталина, на выполнение решений IX Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

IX Пленум ЦК КП(б) принял решения по двум вопросам: по организационно-партийной работе и осенне-зимним лесозаготовкам. Собрание райпартактива обсудило итоги работы IX Пленума ЦК и на основе этого приняло свое решение

Главное внимание всех партийных организаций должно быть направлено на дальнейшее поднятие всей внутрипартийной и политмассовой работы в первичных партиорганизациях, на ликвидацию всех недостатков, вскрытых IX Пленумом ЦК КП(б) и собранием райпартактива.

Подготовка и проведение партийных собраний, продуманный подбор вопросов на повестку дня, принятие конкретных решений по обсуждаемым вопросам и постоянный контроль за выполнением принятых решений— вот первая заповедь каждой первичной организации.

Привлечь к работе партийной организации широкий актив рабочих и колхозников, передовых людей стачковцев в качестве агитаторов, чтецов и беседчиков, давать им различные поручения, работать с ними повседневно, тем самым готовить из беспартийного актива резерв для роста рядов партийной организации.

Забота об идейном росте коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива, должна быть постоянно в центре внимания каждой первичной партиорганизации, каждой партийно-кандидатской и партийно-комсомольской группы.

IX Пленум ЦК КП(б) и собрание райпартактива предложили в основу пропагандистской работы положить глубокое изучение книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“, следовательно задача первичных партиорганизаций обеспечить нормальную работу кружков. А там, где кружки не организованы, их надо организовать. Помочь товарищам самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина путем организации консультаций по отдельным вопросам, постановки докладов и лекций, путем организации выставок вспомогательной литературы и наглядных пособий.

Повседневно работать среди трудящихся, держать постоянную связь, прилаживаться к нуждам и запросам людей. Долг каждого коммуниста сообщать трудящимся о беспреимной борьбе Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков, рассказывать о самоотверженной работе рабочих и колхозников в тылу на помощь фронту.

Вся партийная работа должна быть направлена к единой цели—выполнению государственного задания каждым предприятием и колхозом, каждым рабочим и колхозником.

Конференция молодежи лесной промышленности

25 октября в Беломорске состоится республиканская конференция молодежи работающих в лесной промышленности. Конференция заслушает и обсудит вопрос о задачах комсомольских организаций в связи с началом осенне-зимних лесозаготовок. С докладом по этому вопросу выступи-

лит парком лесной промышленности тов. Юринов.

В связи с подготовкой конференции в организациях республики прошли молодежные собрания, на которых докладчиками выступили начальники лесопунктов. На этих собраниях проведены выборы делегатов на республиканскую конференцию.



По решению районной комиссии на Доску почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Передовики Котозерского лесопункта:
Лесоруб **М. Я. Артемьева**, выполняющая норму выработки на 250 процентов.
Лесоруб **А. А. Тарасова**, выполняющая норму выработки на 50 процентов.
Возчик **Мван Лангуев**, выполняющий норму выработку на 184 процента.

ЦЕННОЕ НАЧИНАНИЕ

По инициативе секретаря партиорганизации лесобирки Чупа тов. Рыбакова выпускается ласток последних известий.

Последние известия состоят из двух частей: короткое сообщение об успехах Красной Армии на фронте, а затем дается сообщение о производственных успехах отдельных бригад и стахановцев. Все это написано от руки на

небольшом листке бумаги, следовательно доступно для выпуска в каждом предприятии, учреждении и колхозе.

Задача всех секретарей первичных партийных и комсомольских организаций подхватить ценное начинание тов. Рыбакова и начать выпуск последних известий в своих организациях.

Н. НИХАЙЛОВ.

VI Пленум ЦК ЛКСМ Карело-Финской ССР

8 и 9 октября проходил VI Пленум ЦК ЛКСМ К-ФССР. Пленум заслушал доклад секретаря ЦК комсомола тов. Андропова о воспитательной работе среди молодежи республики и док-

лад секретаря ЦК комсомола тов. Петрова о ходе подготовки к 25-летию ВЛКСМ.

По общим вопросам Пленум принял соответствующие решения.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 6 по 12 октября 1943 г.)

После паузы, необходимой для подтягивания тылов, наши войска с 7 октября вновь развернули наступательные бои против немецко-фашистских войск по всему фронту от Витебска до Таманского полуострова.

На ТАМАНСКОМ полуострове войска Северо-Кавказского фронта, в результате ожесточенных боев, взломали оборону немцев, стремительно продвинулись вперед и овладели городом и портом ТАМАНЬ. Уничтожив войска противника, не успевшие эвакуироваться, советские войска 9 октября завершили разгром таманской группировки немцев и полностью очистили Таманский полуостров от немецко-фашистских захватчиков. Тем самым плацдарм немцев на Кубани окончательно ликвидирован. По неполным данным уничтожено свыше 20.000 немецких солдат и офицеров. Часть гитлеровцев утонула в Керченском проливе. Потоплено также 8 барж с немецкой пехотой, пытавшейся перебраться на

Керченский полуостров. Взято в плен 3.000 немцев. При очищении от противника Таманского полуострова наши войска захватили 52 танка, 337 орудий, 229 минометов, 540 тяжелых метательных аппаратов, 83 паровоза, 2073 вагона, 184 разных склада и много другого военного имущества.

В полосе среднего течения ДНЕПРА наши войска успешно форсировали Днепр и захватили плацдармы в трех местах: севернее Киева, южнее города Перяслав и юго-восточнее Кременчуга. Противник ведет против наших войск, переправившихся через Днепр, ожесточенные контратаки, которые отбиваются с большими для него потерями.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта прорвали оборону немцев севернее города и железнодорожного узла КИРИШИ, продвинулись вперед на 15 километров и с боями овладели городом и железнодорожным узлом КИРИШИ, железнодорожными станциями ПОУА ДНИ

В подарок 25-летию ВЛКСМ

В ознаменование 25-летия ленинско-сталинского комсомола, комсомольцы поселка Чупа решили отгрузить вне рабочее время 500 кубометров дров для Кировской железной дороги и подвезти к школе 100 кубометров. С этой целью каждая первичная организация получила задание. Например, комсомольцы Исполкома райсовета должны погрузить 3 вагона, райкома партии—2 вагона, райконторы связи—2 вагона и т. д.

12 октября началась погрузка дров. Комсомольцы райконторы связи и Исполкома райсовета погрузили 3 вагона и подвезли 10 кубометров.

З. МАРТЮГОВА.

План мобилизации средств выполнен

План мобилизации денежных средств за III квартал по району выполнен на 108,7 процента. По отдельным платежам выполнение выглядит так: подоходный налог на 113,8 процента, сельхозналог—на 103,4, налог со строений—181,7, земельная рента—172,8, военный налог с рабочих и служащих на 111 процентов.

Хорошо работали по сбору платежей налоговые агенты т. т. Шегелева (Лоухи) и Хаттунев (Черная река).

Н. ЧИСТИНОВ.

КОВО, ИРСА и рядом населенных пунктов. Только при взятии одного населенного пункта уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска, двигаясь вперед, заняли несколько сот населенных пунктов, в том числе город ДИОЗНО. 11 октября наши части освободили 40.000 мирных советских граждан, которых немцы насильно угоняли на каторжные работы в Германию.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска 10 октября, сломив сопротивление противника, заняли город ДОБРУШ. На следующий день советские части, развивая наступление, овладели железнодорожным узлом и городом города Гомель—НОВОБЕЛИЦА и очистили левый берег реки СОЖ от немецко-фашистских захватчиков.

За время с 6 по 12 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 408 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

Районное собрание партийного актива Организационно-партийную работу — на высшую ступень

7 октября состоялось собрание партийного актива Лоухской парторганизации в связи с решениями IX пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР. С докладом о итогах IX Пленума ЦК выступил секретарь РК КП(б) тов. ДАНИЛОВ.

В ответ на указания товарища Сталина

Выполняя исторические указания товарища Сталина лесники Лоухского района с честью выполнили задание Государственного Комитета Оборона по поставке дров Кировской железной дороге, выполнив план за 9 месяцев на 104,6 процента. Рыбаки выполнили годовой план 1943 года на 155 процентов, а колхоз „Красный маяк“ (председатель тов. Тарасов) выполнил годовой план на 465 процентов. Передовое звено этого колхоза под руководством А. Кемова к 1 октября выловило по 82,5 центнера рыбы на рыбака.

Хорошо работали железнодорожники нашего района. В трудных условиях военного времени, они с честью справились с планом перевозок. Станция, где начальником тов. Васильев, за последние 3 месяца выполняет измерители работ по всем показателям.

Колхозы и подсобные хозяйства района полностью

Докладчик рассказал о той огромной работе, которую проделала карело-финская партийная организация в помощь фронту. Во всей этой работе есть доля усилий трудящихся Лоухского района.

и досрочно рассчитались с государством по поставкам мяса, шерсти, зерна, овощей и картофеля. На основе массово-разъяснительной работы задание по заготовке дикорастущих выполнено: по грибам на 143 процента, по ягодам — на 104 процента.

Высокое чувство советского патриотизма проявили трудящиеся нашего района в момент сбора средств в фонд обороны страны. 352 тысячи внесено в фонд обороны и 120 тысяч рублей на постройку самолета „Лоухский комсомолец“. 750 тысяч рублей в займы государству дали трудящиеся во время реализации Второго Военного Займа.

Все эти производственные и хозяйственные успехи говорят о том, что партийные организации улучшили свою организационно-партийную работу в массах, сумели мобилизовать трудящихся на выполнение исторических указаний товарища Сталина.

Не успокаиваться на достигнутом

Было бы непростительной глупостью успокаиваться достигнутыми результатами работы. Война неумолимо диктует: давать фронту продукцию во все возрастающем количестве. Каждый

день работы рабочего, колхозника, служащего должен давать увеличенное количество леса, рыбы, керамического сырья. С каждым днем должна расти производительность труда.

Ликвидировать недостатки в организационно-партийной работе

Успех выполнения любой поставленной задачи решает всегда организация. Как сумела та или иная парторганизация организовать людей, мобилизовать их на выполнение поставленной задачи таковы будут и результаты работы всего коллектива.

Наряду с успехами в организационно-партийной работе, имеются организации, которые недостаточно занимаются вопросами внутрипартийной и организационно-массовой работы.

Первичная парторганизация райпотребсоюза (секретарь тов. Михайлов) редко проводит партийные собрания. В парторганизациях ПЧ-8, нарсуда и других вопросы к собранию подготавливаются плохо, ана-

логичные факты имеют место в парторганизациях ст. Чула (секретарь тов. Козлов), лесопункт Энгозеро (секретарь тов. Макаров), рудник Чкалова (секретарь тов. Губанищев).

Партийные организации леспромхоза, лесобирж Амбарная и Энгозеро, совхоза „Полярный пионер“, территориальная Лоухи, слабо занимались с активом беспартийных, в результате в этих организациях за 1943 год нет роста рядов партии.

Большим недостатком в работе партийных организаций является слабое руководство коллективами агитаторов, недостаточная работа по привлечению в качестве агитаторов передовых людей производства и кол-

хозов. Эти недостатки являются одной из основных причин невыполнения плана рядом предприятий. Например, Райпромкомбинат план первого полугодия выполнил на 51 процент, кирпичный завод план обжиг кирпича за август и сентябрь месяца выполнил на 47,4 процента, гослов годовой план рыбодобычи за 9 месяцев выполнил всего на 49 процентов.

Слабостью организационно-партийной работы объясняется и тот факт, что Чупинский леспромхоз (директор тов. Рувзин-парторг тов. Ишанин) не

выполняют задания по сбору аварийной древесины, а руководители парторганизаций тов. Макаров и Оленков сорвали выполнение плана лесозаготовок в первой пятидневке, не обеспечили завершения строительства кругло-лежневых дорог и ремонт жилья и культурно-бытовых учреждений.

Руководители хозяйственных и партийных организаций медленно развертывают социалистическое соревнование в лесу и не организовали достаточной борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

Боевые задачи коммунистов

Собрание райпартактива, в соответствии с решением IX Пленума ЦК КП(б) поставило перед коммунистами района боевые задачи.

Основной и главной задачей первичных парторганизаций остается дальнейшее выполнение указаний товарища Сталина о максимальной помощи фронту и, в первую очередь, борьба за успешное выполнение планов осенне-зимних лесозаготовок, разделки и погрузки дров Кировской железной дороге, за вылов 60 центнеров рыбы на рыбака и обеспечение воинских перевозок по Кировской железной дороге.

Успешное выполнение всех хозяйственных задач будет зависеть в первую очередь от того, как первичные организации района сумеют изжить недостатки в партийной работе и возглавят творческую инициативу трудящихся. Подчинить всю организационно-партийную и массово-политическую работу повседневной борьбе за досрочное выполнение государственной программы каждым предприятием, за укрепление трудовой дисциплины и за неуклонный рост производительности труда, организовать боевое социалистическое соревнование, такое требование IX Пленума ЦК КП(б) и собрания райпартактива.

Поднять роль партийных собраний. Решать на них важнейшие вопросы, помогающие политическому росту коммунистов и выполнению производственных планов. Регулярно, строго по плану не реже 2 раз в месяц должны собираться коммунисты на партийные собрания. Организовать изучение

указаний товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза, как в кружках, так и самостоятельно.

Особое внимание обратить на развертывание агитационной работы среди рабочих, колхозников и служащих. Ежедневно доводить до сведения трудящихся оперативные сводки Совинформбюро, путем чтеца, рассказов и т. д. Доводить до сведения рабочих и колхозников о героизме бойцов и командиров на фронте и трудящихся в тылу, поднимая рабочих и колхозников нашего района на самоотверженную работу.

Оживить работу местных профсоюзов. Направить их внимание на удовлетворение культурно-бытовых и материальных нужд трудящихся. Организовать и активизировать работу комиссий рабочего контроля над работой торгующих организаций, по улучшению общественного питания и обслуживанию трудящихся.

Оказывать систематическую помощь комсомольским организациям, помогая им организовать работу среди молодежи, обратив особое внимание на культурно-политическую работу. Направить всю энергию молодежи на оказание помощи героической Красной Армии.

Вот те основные задачи, вытекающие из решения районного партактива. Эти задачи могут быть выполнены при том условии, когда каждая партийная организация окружит себя активом беспартийных рабочих и колхозников, привлечет их к своей практической работе.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 октября в 1 час дня в парткабинете состоится районное собрание комсомольского актива. На повестке дня: итоги работы VI Пленума ЦК ЛКСМ КФССР

Обзор международных событий

Немецкие фашисты еще раз просчитались. Их радио и печать в начале октября заявляли, что наступление Красной Армии прекратилось. Гитлеровские газеты писали, что после длительного отступления немецкие войска смогут „перевести дыхание“ на Днепре. Гитлер призывал своих генералов, собравшихся в его ставке, излететь от „сталинградского пенхоза“, т. е. от страха перед повторением катастрофы, немецко-фашистского воинства под Сталинградом. 7 октября окончилась пауза, которая потребовалась Красной Армией для подтягивания тылов. Красная Армия возобновила наступательные бои по всему фронту от Вятки до Таманского полуострова. Гитлеровцам не удалось „перевести дыхание“. Фашистские сводки и статьи вскрывают тревогу и растерянность, которые охватили немцев в результате успешного наступления Красной Армии.

В южной Италии англо-американские войска постепенно продвигаются вперед, пройдя за истекшую неделю несколько десятков километров. Фронт проходит теперь к северу от реки Вольтурно и по реке Биферно. Союзные войска занимают теперь приблизительно одну треть Аппенинского полуострова.

Совзная авиация усилила бомбардировку германских городов. Сильной бомбежке подверглись Берлин и крупные промышленные города Штутгарт, Мюнхен, Ганновер, Мюнстер, а также морские базы, верфи и другие военные сооружения в Фридрихсхафене, Фегезаке, Бремене. Союзная авиация дальнего действия бомбила больше авиазаводы в Маренбурге (Восточная Пруссия).

(ТАСС)

Подготовка к празднованию

Трудящиеся села Кереть начали подготовку к празднованию 26-летия Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. Силами актива готовится художественная самодеятельность. Выделена комиссия по проверке выполнения взятых социалистических обязательств в честь 26 годовщины Октября.

Н. ДИЙНОВА.

Ответственный редактор

Н. Артамонов

Лоухская райтипография, пос. Чула

Тираж 630

Е-2311